

中央生态环保督察

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(截至2021年9月15日)

截至9月15日上午,荆州共收到中央生态环保督察交办信访件59件,已办结30件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D21HB0100091	经济技术开发区金源世纪城小区业主反映深圳大道郡泰药业最近偷排氨气,法雷奥空调系统有限公司臭味特别浓,影响小区正常生活。小区监测数据已经超标,却没有人来处理。	开发区	大气	信访人反映“深圳大道郡泰药业最近偷排氨气”不属实;“法雷奥空调系统有限公司臭味特别浓,影响小区正常生活”属实;“小区监测数据已经超标,却没有人来处理”不属实。 (一)深圳大道郡泰药业最近偷排氨气的调查情况 湖北郡泰医药化工有限公司生产过程确有VOCs和氨气排放,通过夜间巡查反馈情况、调取该公司环保设备用电监管系统、调查该公司环保设施运行情况以及对厂界周边大气质量进行实时监测,未发现偷排氨气的行为。 1.夜间巡查调查情况:中央生态环保督察期间,荆州开发区进一步加强东区异味巡查整治,安排了2个专班开展夜间巡查工作,对巡查点位异味情况进行了如实记录,经巡查反馈,未发现郡泰医药公司有偷排行为。 2.实时监测情况(监测期间该单位2、3、5、7车间正常运行,生产负荷60%):9月2日夜间,对该单位无组织排放氨气浓度监测结果为氨气浓度无量纲<10,9月3日,对该单位有组织废气监测结果为挥发性有机污染物浓度为0.76mg/m3,氨气浓度无量纲74,氨气排放速率1.08kg/h,监测结果显示达标。9月12日下午,对该单位无组织排放氨气浓度监测结果为氨气浓度无量纲<10。 (二)法雷奥空调系统有限公司臭味特别浓,影响小区正常生活调查情况 1.法雷奥公司臭味来源的调查情况:根据生态环境部门日常巡查反馈情况,塑胶味来自法雷奥汽车空调湖北有限公司动力总成热系统分公司注塑废气。为推进该企业废气问题深度治理,2020年该企业获得中央生态环境保护资金支持130万元,企业自筹配套170万元,共计投资300万元对3套废气集中处理设施进行升级改造,目前正处于试运行阶段。 2.实时监测情况(监测期间该单位生产线正常运行,生产负荷80%-90%):9月8日,市生态环境局荆州经济技术开发区分局委托第三方检测机构对该公司有组织废气和无组织废气进行了采样检测,上述检测项目均未超标。 (三)小区监测数据已经超标,却没有人来处理的调查情况 荆州开发区重点恶臭在线监测系统5个监测点位,金源世纪城5区为其中之一。由于采取的24小时不间断运行,设备传感器正常寿命为1年。金源世纪城监测系统传感器于2021年9月6日进行了更换,目前处于调试期。9月10日6时,由于传感器运行异常导致TVOC和氨气浓度监测数据异常超标,经检修后于上午9时15分恢复正常,并将数据异常情况向小区群众进行公告说明。	属实	(一)安装大气污染源自动在线监控设施。督促郡泰医药公司在2021年12月31日前,完成大气污染源自动监控设施建设,督促企业做好在线监控设施运行维护,切实加强企业废气排放监管,确保稳定达标排放。 (二)督促企业开展深度治理。督促郡泰医药公司落实“长江流域中游大型综合性工业园区全过程大气污染防治支撑技术集成示范”项目工程,计划2022年11月底前完成示范工程项目建设。2021年5月,郡泰医药公司拟投资3000万元,对现有RTO焚烧炉进行升级改造,新上TO炉尾气治理项目将有更好的处理效率,并对焚烧后的氮氧化物等进行深度处理,进一步降低排放浓度,减少排放总量,此项目预计2022年4月就能投入运行。 (三)加快工程竣工验收。督促法雷奥公司尽快完成废气污染治理设施的调试运行,减小对周边的环境影响。	阶段性办结	无
2	D21HB0201092	经济开发区湖北郡泰医药化工有限公司、湖北法雷奥汽车零部件有限公司、安道麦股份有限公司、湖北达一化工有限公司这些企业偷排,有农药味,臭鸡蛋味、酱油味。严重影响周边居民生活。	开发区	大气	信访人反映“经济开发区湖北郡泰医药化工有限公司、湖北法雷奥汽车零部件有限公司、安道麦股份有限公司、湖北达一化工有限公司这些企业偷排”不属实,“有农药味,臭鸡蛋味、酱油味。严重影响周边居民生活。”属实。 (一)湖北郡泰医药化工有限公司、湖北法雷奥汽车零部件有限公司、安道麦股份有限公司、湖北达一化工有限公司等企业偷排的调查情况 1.9月2日、3日、12日,市生态环境局开发区分局对湖北郡泰医药化工有限公司进行现场检查,该公司废气污染防治设施运行正常。2.9月8日,对法雷奥汽车零部件有限公司动力总成热系统分公司进行现场检查,该公司废气污染防治设施运行正常。3.9月3日、12日对安道麦股份有限公司进行现场检查,该公司废气污染防治设施运行正常。4.湖北达一化工科技有限公司,因废气污染治理设施改造未完成,针对尾气塔吸收液液位补充不及时造成酸性尾气吸收不充分的问题,处于自行停产整改中。9月12日现场检查,该公司仍在停产整改。 综上所述,未发现上述单位存在大气污染物偷排行为。 (二)农药味、臭鸡蛋味、酱油味的调查情况 1.投诉人反映的农药味来自安道麦股份有限公司老厂区。经调查,安道麦股份有限公司(老厂区)生产设施拆除过程中产生的残渣、废液,散发的异味对金源世纪城居民造成一定影响。园区内其他化工企业即使排放达标,但在不利气象扩散条件下,对金源世纪城仍会产生一定的影响。 2.投诉人反映的臭鸡蛋味,来自湖北郡泰医药化工有限公司生产过程中产生的混合型气味。针对该问题,该公司在2021年5月,拟投资3000万元,对现有RTO焚烧炉进行升级改造,新上TO炉尾气治理项目将有更好的处理效率,并对焚烧后的氮氧化物等进行深度处理,进一步降低排放浓度,减少排放总量,此项目预计2022年4月投入运行。 3.投诉人反映的酱油味。荆州开发区东方大道为交通主干道,往返运输车辆较多,加上炎热天气影响,会产生一定“酱油味”,对沿线居民造成一定影响。	属实	针对信访人反映事项和园区化工企业达标排放扰民的实际情况,荆州开发区将通过政府推动、部门履职、企业担责、公众参与,充分运用大数据等手段甄别、调度,发挥治理技术、工程措施、监管手段、政策引导等方式,进一步解决臭气问题,促进主城区空气质量进一步改善,使群众获得感、幸福感进一步提升。 (一)加快推进安道麦股份有限公司老厂区完成拆除工作,确保2021年底前全面完成拆除,从源头消除污染源。 (二)严格控制化工企业增量,强化“三线一单”硬约束作用,严控新污染源。深入推进园区“散乱污”企业分类整治,全面排查整治居民小区周边异味来源。 (三)严管现有化工企业存量。压实企业主体责任,加速技改升级,加大环保投入,督促企业废气污染问题整改到位,运行管理到位,持续推进污染源深度治理。 (四)加快落实《荆州市市区内大气环境污染监测预警体系建设实施方案》,督促重点废气排放单位在2021年12月31日前,完成大气污染源自动监控设施建设,切实加强企业废气排放监管。 (五)推动实施科技部《长江流域中游大型综合性工业园区全过程大气污染防治支撑技术集成示范》项目,督促相关企业开展深度治理工作。 (六)加大巡查力度,采取无人机巡航监测方式,加大监管和监测频次,对园区涉气企业排放情况进行监督检查,严厉打击超标排污行为。	阶段性办结	无
3	X21HB0100012	荆州区沙市镇杨林湖村荆州晟宏建材有限公司,生产粘土实心红砖,长期直排废气、粉尘且无人监管。	荆州区	大气	9月13日,荆州区区委常委、区政府党组成员路明带领市生态环境局荆州区分局、荆州区住建局、沙市镇等部门对该信访事项进行了现场调查处理及专项督导。调查核实情况如下: (一)生产粘土实心红砖:经查阅环评,该公司向荆州区住建局提供的《湖北省固定资产投资项目备案证》、烧结普通砖(页岩砖)产品检验报告、原材料供货合同、供货方的营业执照、采矿证及荆州区沙市镇沿河村村民委员会未在辖区任何地方挖取粘土的证明等材料,认定该公司所生产产品不属于粘土实心红砖。信访人反映生产粘土实心红砖信访事项不属实。 (二)长期直排废气、粉尘且无人监管: 1.市生态环境局荆州区分局高度重视对辖区企业的巡查管控,2021年多次上门督促该公司完成粉尘收集处理装置及隧道窑烟气收集处理装置等污染防治设施配套建设任务,督促该公司完成了建设项目竣工环境保护自主验收备案工作。信访人反映无人监管事项不属实。 2.调查发现,因治污设施用电线路老化跳闸,导致隧道窑烟气抽风机开启频繁,影响了废气收集效果,生产过程中有少量废气外逸;厂区内有积尘,洒水抑尘频次不够造成扬尘污染。信访人反映废气、粉尘污染事项属实。	属实	(一)2021年9月11日,市生态环境局荆州区分局委托湖北天欧检测有限公司对荆州市晟宏建材有限公司有组织、无组织废气进行了监测。根据天欧检委字(2021)1404号检测报告显示:厂界无组织颗粒物、二氧化硫、氮氧化物均达到国家允许排放浓度限值。 (二)9月14日,市生态环境局荆州区分局对荆州市晟宏建材有限公司下达了《环境问题的监察通知》,责令该公司加强厂区环境管理,及时更换老化用电线路,加强洒水降尘频次;进一步完善破碎废气及隧道窑烟气收集系统,无组织废气要做到有效收集,减少对外环境影响。	阶段性办结	无
4	X21HB0201003	荆州市荆州区后湖水库是二级水源保护地,湖面经常有大面积绿色漂浮物和成片的死鱼,水质浑浊,臭气熏天,污染严重。信访人怀疑是承包投肥过多导致。	高新区	水	(一)后湖水库水质浑浊,怀疑是承包投肥情况属实 经调查,太湖港养殖场承包人在未经原太湖农场(太湖港管理区)允许的情况下,私自与私人承包户签订后湖水库承包合同,将后湖水库经营权租赁给私人承包户。 2021年6月22日荆州区生态环境保护委员会办公室向太湖港管理区下发《关于进一步加强饮用水源地保护的通知》,要求“坚决打击水源周边从事网箱养殖、投肥养殖等情况”。6月30日,太湖港管理区就后湖水库私人承包违规养殖、投放鱼食影响水质安全的问题在太湖派出所召开了专题会议,经研究决定,立即收回后湖水库管理权,交由彭家场社区负责后湖水库的日常巡察管理工作。从此,太湖港管理区加强了对后湖水库的日常管理,杜绝违法投食、投肥的情况发生。8月1日,太湖港管理区以书面的方式正式将后湖水库经营管理权委托彭家场社区。9月3日,彭家场社区安排专人在后湖水库开展每日巡湖工作。 (二)反映的成片死鱼、大面积绿色漂浮物、臭气熏天情况不属实 9月3日至今,在彭家场社区工作人员对后湖水库开展的日常巡查工作,以及9月11日荆州区高新区管委会副主任余丰带领太湖港管理区、市生态环境局高新区分局、彭家场社区负责人进行现场核查的过程中,均未发现成片死鱼、大面积绿色漂浮物及臭气熏天的情况;9月12日,第三方检测机构对后湖水库饮用水源取水口及湖心分别进行了采样分析,分析结果表明,后湖水库水质环境质量无法达到《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)表1地表水环境质量标准基本项目标准限值III类标准限值,但根据《荆州市疾病预防控制中心检验报告》(荆疾控(2021)检字第W21-066号)显示,目前自来水厂出厂水质还可达到饮用水标准限值。	属实	荆州高新区高度重视信访件的办理。9月13日,荆州高新区党工委组织召开后湖水库问题整改专题部署会,研究整改措施,制定整改方案。 (一)加强组织领导,成立工作专班。荆州高新区管委会副主任余丰任组长,区纪检监察工委、信访局、公安分局、市生态环境局高新区分局、区社会事务局、太湖港管理区、彭家场社区负责人为成员。负责对后湖水库问题的整改落实及追责等工作。 (二)彻底调查,严肃问责。区纪检监察工委对后湖水库承包给个人经营破坏生态环境的行为进行立案调查,对发现党员干部违规违纪,将依法依规进行严肃处理;公安部门对私自将后湖水库经营权非法转包、牟取私利等行为依法依规进行调查处理。 (三)建立长效机制,加强日常巡查。严格落实河(湖、库)长制,加大河(湖、库)长巡线巡查频率,督导检查太湖港管理区和相关部门履职情况;制定出台《关于饮用水源地环境保护工作综合整治实施方案》,对水库水质及饮用水水质定期检测,定期清理漂浮物、水葫芦、水花生。 (四)强化物理隔离,杜绝不良行为。在现有饮用水源地一级保护区物理围栏的基础上增加640米物理隔离网,严禁钓鱼、游泳等现象的发生。	阶段性办结	无
5	X21HB0100004	荆州市荆州区湖北楚峰建科集团荆州开元新材股份有限公司,排放的主要污染物有氨气、三甲基胺、二硫化硫,严重扰民;湖北橘颂酒业有限公司酒精产生强烈的刺激性气体让人无法正常工作;荆州市百世腾饲料有限公司排放黑烟扰民。反映多次未果。	荆州区	大气	2021年9月13日,区委常委、区政府党组成员路明带领市生态环境局荆州区分局、城南高新园等部门对该信访事项进行了现场调查处理及专项督导。调查核实情况如下: (一)湖北楚峰建科集团荆州开元新材股份有限公司在生产过程中,环保设施运行正常,但蒸养釜进出通道未建设废气收集系统,有少量蒸养釜废气外逸,对外环境造成一定影响。信访人反映废气扰民事项属实。 (二)湖北橘颂酒业有限公司发酵、酿造车间在通风状态下,存在异味逸出。信访人反映废气扰民事项属实。 (三)荆州市百世腾饲料有限公司日常生产使用2吨天然气锅炉,天然气为清洁能源,燃烧过程中不产生黑烟。2吨生物质锅炉为备用锅炉,市生态环境局荆州区分局在日常巡查管控中,发现该公司有使用生物质锅炉排放黑烟问题存在。并对该公司进行立案查处,同时责令其完成了生物质锅炉废气处理装置升级改造工作。信访人反映排放黑烟事项属实。	属实	(一)9月10日-11日,市生态环境局荆州区分局委托湖北天欧检测有限公司对湖北楚峰建科集团荆州开元新材股份有限公司、无组织废气进行了监测。根据天欧检委字(2021)1401号检测报告显示:无组织废气总悬浮颗粒物、氟化物、氨、臭气浓度检测结果均在国家允许排放浓度限值以下,做到了达标排放(该公司排放废气中不涉三甲基胺、二硫化硫,未纳入监测因子)。9月14日,市生态环境局荆州区分局对湖北楚峰建科集团荆州开元新材股份有限公司下达了《环境问题的监察通知》,责令该公司完善蒸养釜釜废气收集系统,无组织废气要做到有效收集,减少对外环境影响。 (二)9月10日,市生态环境局荆州区分局委托湖北天欧检测有限公司对湖北橘颂酒业有限公司无组织废气进行了监测。根据天欧检委字(2021)1403号检测报告显示:无组织废气氨气浓度检测结果均在国家允许排放浓度限值以下,达标排放。9月14日,市生态环境局荆州区分局对湖北橘颂酒业有限公司下达了《环境问题的监察通知》,责令该公司加强现场环境管理,实行酒精槽日产日清,开展发酵工艺环境综合整治,降低环境影响。 (三)9月14日,市生态环境局荆州区分局对荆州市百世腾饲料有限公司下达了《环境问题的监察通知》,责令该公司加强现场环境管理,严禁燃用煤等高污染燃料,确保生物质锅炉废气处理设施稳定正常运行,不超标排放。 (四)9月11日,市生态环境局荆州区分局委托湖北天欧检测有限公司对荆江大堤周边环境空气进行了监测。根据天欧检委字(2021)1402号检测报告显示:总悬浮颗粒物、二氧化硫、二氧化氮、臭氧浓度均未超标。	阶段性办结	无



「文明健康 有你有我」

文明行为



安全带 安全带 你选哪一条?

